

WTT澳门冠军赛

中国队有收获有遗憾



孙颖莎在比赛中回球。



王楚钦在比赛中。

新华社发(张金加摄)

从香港到深圳 国羽需提升团队战斗力

本报记者 周圆

9月14日，国羽时隔13年再度包揽中国香港公开赛五枚金牌，一天后，他们就出现在了深圳市体育中心体育馆，进行热身训练。16日，世界羽联世界巡回赛超级750赛事——2025李宁·中国羽毛球大师赛在深圳打响。从香港到深圳，连轴转的赛程让国羽面临更多挑战，考验着他们团队作战的能力。

世锦赛国羽就把单项赛打成了团

体赛，每当有队员出局时，其他队员总能顶上，这样的良好作风也带到了香港。

香港公开赛，国羽“一哥”石宇奇缺阵，李诗沣顶住了压力，一步步拼到最后，帮助国羽时隔13年再夺中国香港公开赛男单冠军。“能够获得五金是团队的力量。”李诗沣夺冠后说。

女单方面，国羽“一姐”陈雨菲缺阵，在世锦赛上表现不佳的王祉怡笑到了最后，和队友韩悦实现了决赛会师。

从世锦赛的失落情绪中走出来，在队伍需要的情况下扛起大旗，女单两位姑娘的表现值得点赞。

处于低谷的男双项目，被认为是国羽目前的短板，但在世锦赛陈柏阳/刘毅站了出来闯入决赛。中国香港公开赛过早的“内战”，让国羽男双只有梁伟铿/王昶进入四强，但他们也克服种种压力，获得冠军。

女双项目上，在中国香港公开赛头号种子刘圣书/谭宁出局的情况下，贾一凡/张殊贤站了出来。即使“凡贤”组合自身也不在最佳状态，但是她们最终成功登顶。

混双在中国香港公开赛上实现了决赛会师，从世锦赛到中国香港公开赛，郭新娃/陈芳卉的稳定表现值得称道，但更为可贵的是冯彦哲/黄东萍的重新振作，用一枚金牌证明他们不会沉浸于世锦赛的失利中。

在深圳，随着比赛级别的提高，包括韩国队在内的诸多在世锦赛有上佳表现的名将回归，国羽需要提高团队战斗力。石宇奇继续缺阵，这一次李诗沣、翁泓阳、陆光祖、王正行等，谁能够站出来？

陈雨菲回归赛场，但是受到世锦赛

伤病影响，她的状态可能不会太好，还需要王祉怡、韩悦等人继续承担起攻坚任务。另一方面，韩国名将安洗莹在世锦赛止步四强后，更渴望重新证明自己。国羽女单与安洗莹的较量，依旧是比赛的看点。

2023年，梁伟铿/王昶曾拿到中国大师赛男双冠军。经历了巴黎奥运会后的起起伏伏，两人目前已逐渐走向正轨。与此同时，刘毅/陈柏阳、黄荻/刘阳等组合也在进步。今年的中国大师赛，国羽男双需要齐心协力，向韩国、马来西亚、印尼等队伍的男双强档发起冲击。

由于身体状态欠佳，女双世锦赛冠军刘圣书/谭宁在中国香港公开赛无缘8强。这段时间“圣坛”组合都在积极调整状态，两人期待在中国大师赛“满血复活”。“圣坛”组合的状态提升，有助于分担贾一凡/张殊贤的压力，两对组合可以携手捍卫国羽女双的荣耀。

混双项目上，国羽几对组合水平都很高，关键看临场的心态，能否卸下包袱，顶住其他对手的冲击，实现国羽混双集体向前的目标。

本报讯 第三届“东盟大湾区杯”青少年足球邀请赛近日在广西贵港市九凌湖足球训练基地闭幕。此次赛事共有来自全国各地的64支青少年球队、近1000人参加。

经过一周的角逐，U7组昆明芳草地学校、U8组临沧竞技足球俱乐部、U9五人制组海南虎跃足球俱乐部、U10组和U11组柳州金花茶足球俱乐部、U12组青年人翠园实验学校等单位获得各组别冠军。各年龄段前4名的队伍都将入选国庆总决赛季。

通过这次赛事，青少年球员们能够相互切磋技艺、交流经验，增进了解和友谊。本次赛事由广西足球协会主办，北京星耀五洲国际体育发展有限公司承办。

(马艺欧)

青少年足球邀请赛贵港落幕

中国男篮总结亚洲杯 凝团结之力 促奥运备战

黄江惟

·

中国男篮党支部始终秉持党建引领原则，充分挖掘基层党支部战斗堡垒作用，推动党建工作与备战深度融合、相辅相成。在管理层面，薛云飞提到队伍持续完善优化了《中国国家男子篮球队管理规定》，实际执行中严格强化纪律约束，对违规行为绝不姑息、严肃处理，坚决杜绝不良风气滋生，更重要的是培养队员克服困难、迎难而上的坚毅品质，打造纪律严明、作风过硬的中国男篮。

中国男篮主教练郭士强首先复盘了亚洲杯备战与参赛的整体情况，强调队伍作风建设的重要性。

“集训与比赛期间，教练员和队员都严格遵守各项规章制度，教练组以身作则发挥模范带头作用，老队员积极践行‘传帮带’优良传统，队里形成了互帮互助、彼此鼓励的好氛围。”更关键的是，队伍对集体荣誉的坚守。

“每一位球员都将国家荣誉与集体荣誉视为至高无上

的追求，对自身在队伍中的角色有清晰认识，不计较个人数据得失，全身心投入比赛只为助力队伍获胜。”郭士强对队伍的精神面貌给予了肯定，“新一届中国男篮展现出团结一心、凝聚力强、战斗力足的状态，思想高度统一的队员们带着强烈渴望证明了自己，赢得了外界的认可与尊重。”

面对未来，郭士强并未回避挑战，反而清晰锚定了周期目标。

他强调：“本次亚洲杯只是洛杉矶奥运周期的开始，后续的世界杯预选赛和正赛才是真正的‘重头戏’，面临的挑战更艰巨、竞争更激烈。”为此，他提出队伍具体的发展方向，“必须在后续集训与赛事中，进一步扎实做好队伍管理、作风建设，一步一个脚印，坚定不移朝着重返奥运赛场的目标稳步推进。”

领队薛云飞围绕党建、管理与后勤等方面，阐释“纪律与信仰”对队伍的双重支撑。薛云飞表示，国

家男篮党支部始终秉持党建引领原则，充分挖掘基层党支部战斗堡垒作用，推动党建工作与备战深度融合、相辅相成。在管理层面，薛云飞提到队伍持续完善优化了《中国国家男子篮球队管理规定》，实际执行中严格强化纪律约束，对违规行为绝不姑息、严肃处理，坚决杜绝不良风气滋生，更重要的是培养队员克服困难、迎难而上的坚毅品质，打造纪律严明、作风过硬的中国男篮。

体育总局篮球中心、中国篮球协会联合纪委负责人指出，亚洲杯上展现的团结凝聚力是关乎队伍长远发展的宝贵财富，而如何有效传承与延续这份凝聚力，让其在未来赛事中不断发扬光大，是当下亟待思考解决的重要课题。同时，他也提醒队伍，面对后续重重考验，必须多措并举全方位提升综合实力，在国际舞台展现中国男篮风采。

中国篮球协会主要负责人在肯定成绩的同时，强调了“协同与反思”的重要性。他表示：“此次优异成绩绝非偶然，凝聚着业界各方齐心协力的心血与努力，CBA各俱乐部在人员输送、资源调配等方面积极支持，为队伍表现奠定了坚实基础。”在队伍后续发展中，他提出要系统总结亚洲杯集训备战的有效经验，秉持问题导向，高度重视梳理成绩背后的潜在问题，不断提升解决实际问题能力，实现队伍自我完善。

队伍上下要坚定信心、鼓足干劲，以饱满的热情和昂扬斗志做好后续赛事准备，向着更高目标前行。

中国男篮这次总结会，是对过去的亚洲杯的沉淀，更统一了洛杉矶奥运周期的备战思想。从作风建树到目标锚定，从保障体系到协同发展，中国男篮在洛杉矶奥运周期的备战场上稳步前行。

为新赛季预热

CBA夏季联赛东营收官

本报讯 CBA夏季联赛近日在山东东营落下帷幕，自8月8日启幕的CBA夏季联赛画上了句号。

本届CBA夏季联赛的覆盖面积广，共设有江苏启东、新疆克拉玛依、新疆库尔勒、山东青岛以及东营五站比赛。共有13支球队参与角逐，使夏季联赛成为各支队伍在CBA新赛季来临前进行热身磨合、锻炼球员的重要平台。

夏季联赛对于各参赛队伍而言有着不小的意义，虽然比赛强度相较于常规赛稍显逊色，但它为教

练组考察阵容深度、磨合战术体系创造了宝贵的实战机会，同时助力各队年轻球员积累比赛经验、提升信心。

随着夏季联赛的结束，各支球队即将步入CBA新赛季的最后备战阶段。新援融入球队的情况、战术磨合的实际效果以及培养年轻球员所取得的效果等方面，都将在12月开启的CBA常规赛中得到检验。球队也将在新赛季中展现出更为成熟且更具竞争力的面貌。

(黄江惟)

NBL联赛总决赛首战 香港队迎开门红

本报讯 2025年全国男子篮球联赛(NBL)总决赛首场比赛日前在长沙结束，卫冕冠军香港队以87比78战胜长沙队，在5局3胜的系列赛中赢得开门红。

比赛一开始，双方就展现出火热状态，香港队董健、克罗斯连命中三分，长沙队达卡里则频频冲击内线得手。长沙队在首节大部分时间里处于领先，但在节末被对手反超一分，以26比27结束第一节。

次节，长沙队打出一波9比0的得分高潮，将比分反超。前两节战罢，长沙队以47比44领先。

半场回来，香港队三分球命中率依旧可观，而长沙队外援琼斯助力队伍打开外线局面。随后两队防守强度提升，靠罚球紧咬比分。

(黄江惟)

三节结束时，香港队以66比64领先。

第四节，长沙队未能依靠三分球挽回劣势，香港队趁势拉开分差。此后，虽然长沙队刘帅、邓愈鑫等队员奋力追分，但香港队唐才育命中关键三分，帮助球队锁定胜局，最终比分定格在87比78，香港队获胜。

此役，三分球香港队30投13中，而长沙队17投仅2中。长沙队外援琼斯砍下全场最高的25分，达卡里得到24分、12个篮板；香港队克罗斯拿到21分、4个篮板，董健获得10分、4个篮板。

接下来两场比赛将于9月17日和19日在香港进行。